POSITION 20: KEHLBALKENANSCHLUSS

1. Eingabedaten

1.1. Verbindungsmittel

glattschaftiger Nagel, 4.2 x 90.0 mm, zweiseitig, dk = 8.4 mm, vorgebohrt
Tragfédhigkeit wird gemdB DIN EN 1995-1-1, 8.3.1.1(8) abgemindert

Fv,rRd wird mit dem genauen Nachweis nach DIN EN 1995, 8.2.2 berechnet
Anschluss Sparren/Kehlbalken: 30 x glattschaftiger Nagel

1.2. SchnittgroBenkombinationen Kehlbalken

Nr Nda Vd Kmod | A
kN kN

1| 10.00 | 11.00]0.80

* in Spalte A bei auBergewdhnlicher Kombination

2. Systemdarstellung

2.1. Statische Werte und konstruktive Randbedingungen

Anschlusswinkel a = 50.0°

H61zer aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/md

Zangen : t = 5.0 cm, h = 16.0 cm, An = 74.33 cm?, Wn = 213.32 cm3, In = 1706.58 cm?
Sparren: t = 12.0 cm, h = 22.0 cm, An = 241.32 cm?, Wn = 889.30 cm3, In = 9782.30 cm?
max o = 51.6 ° => minimale einzuhaltende Abstdnde am Kehlbalken

arl=1.9cm, az = 1.6 cm, a1,t = 4.2 cm, ai,c = 2.9 cm, az,t = 2.6 cm, az,c = 1.3 cm
max o = 1.6 ° => minimale einzuhaltende Abstdnde am Sparren

al =2.1 cm, az =1.3 cm, ai1,t = 5.0 cm, ai,c = 2.9 cm, az2,t = 1.3 cm, az,c = 1.3 cm
ai,vorh = 5.70 cm, az,vorh = 4.00 cm

Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Gelenkpunkt S bei xs = 1.24 cm, ys = 0.00 cm
Polares Trdgheitsmoment Ip1 = 1247.96 cm*

Nr Xi yi Bi ri

cm cm ° cm
1|-14.76 -4.00 15.16 15.29
2| -11.40 0.00 0.00 11.40
3 -8.05 4.00 | -26.43 8.99
4 -9.06 -4.00 23.83 9.90
5 -5.70 0.00 0.00 5.70
6 -2.35 4.00 | -59.62 4.64
7 -3.36 -4.00 50.00 5.22
8 0.00 0.00 | 180.00 0.00
9 3.36 4.00 |-130.00 5.22
10 2.35 -4.00 | 120.38 4.64
11 5.70 0.00 | 180.00 5.70
12 9.06 4.00 |-156.17 9.90
13 8.05 -4.00 | 153.57 8.99
14 11.40 0.00 | 180.00 11.40
15 14.76 4.00 |-164.84 15.29
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3. Nachweise (Kaltbemessung) nach DIN EN 1995, NA Deutschland
= 1.30, ys = 1.10
3.1. Lastkombination 1 Kehlbalken

3.1.1. Festigkeiten und Tragfahigkeiten
ft,d = 3.45 N/mm2, fm,q = 14.77 N/mm2, fc,q4 = 12.92 N/mm2, fy,d = 1.23 N/mm?

3.1.2. Verbindungsmittel Sparren/Kehlbalken

Na = 10.00 kN, V4 = 11.00 kN, My,d = |0.01 x 11.00| = 0.14 kNm, kmod = 0.80

FHi,d = 10.00 / (2 x 15) 0.33 kN

Fvi,d = 11.00 / (2 x 15) = 0.37 kN

omin = 0.05, a1 =57 mm, n =3 = ner = 2.95

Nagel endet im Sparren, Ndgel zweiseitig, Einschlagtiefe t = 40 mm

Krdafte pro Scherfuge (Fall = maBgebender Versagensfall nach DIN EN 1995, 8.2.2)

Nr | Fwmi Fuui Fmvi FtotHi | Ftotvi | Ftoti | atoti.k | atoti,s | fh,e,k | Fall Fv,Rk Fv,rd
kN kN kN kN kN kN ° ° N/mmZ2 kN kN

1| 0.08|-0.02|-0.08| 0.31| 0.29| 0.42 | 42.54 7.46 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.46
2| 0.06| 0.00|-0.06| 0.33| 0.30| 0.45| 42.38 7.62 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.49
3] 0.05| 0.02]-0.04| 0.36| 0.32| 0.48 | 42.24 7.76 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.52
41 0.05|-0.02|-0.05| 0.31| 0.32| 0.44 | 45.51 4,49 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.49
5|/ 0.03| 0.00|-0.03| 0.33| 0.34| 0.47 | 45.18 4.82 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.52
6| 0.03| 0.02|-0.01| 0.36| 0.35| 0.50| 44.88 5.12 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.55
7] 0.03]-0.02|-0.02| 0.31| 0.35| 0.47 | 48.20 1.80 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.51
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Nr | Fwmi Fuui Fmvi FtotHi | Ftotvi | Ftoti | atoti.k | atoti,s | fh,e,k | Fall Fv,Rk Fv,rd U]
kN kN kN kN kN kN ° ° N/mmZ2 kN kN -
8| 0.00| 0.00| 0.00| 0.33| 0.37| 0.50| 47.73 2.27 | 27.49  (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.54
9| 0.03| 0.02| 0.02| 0.36| 0.39 | 0.52 | 47.31 2.69 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.57
10| 0.03|-0.02| 0.01 | 0.31| 0.38| 0.49| 50.63 0.63 | 27.49  (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.54
11 0.03] 0.00| 0.03| 0.33| 0.40| 0.52| 50.05 0.05 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.57
12| 0.05| 0.02| 0.05| 0.36| 0.42 | 0.55| 49.53 0.47 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.60
13 0.05|-0.02| 0.04| 0.31| 0.41| 0.52 52.84 2.84 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.56
14| 0.06 | 0.00| 0.06| 0.33| 0.43| 0.54 | 52.17 2.17 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.59
15| 0.08| 0.02| 0.08| 0.36| 0.45| 0.57 | 51.56 1.56 | 27.49 | (f) 1.5147 | 0.9160 | 0.62

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.62 < 1 => Nachweis erfiillt

3.1.3. Zangen
ot,d = 0.67 N/mm2, 4 = 1.11 N/mm2 => U = 0.90
Maximale Ausnutzung der Zangen Umax = 0.90 < 1 => Nachweis erfiillt

4. Nachweis des Sparrens
b/h = 12.0/22.0 cm, ke,unten = 1.000, kec,oben = 1.000, An = 241.32 cm?, Wn = 889.30 cm3, In = 9782.30 cmé

4.1. SchnittgréBenkombinationen Sparren unteres Schnittufer

Nr Md Nd Vd Kmod | A
kNm kN kN -
1 7.00 -1.00 3.00 | 0.60
2 10.00 -2.00 4.00 | 0.90

* in Spalte A bei auBergewdhnlicher Kombination

4.2. Festigkeiten und Tragfahigkeiten
ft,d = 6.46 N/mm2, fm,q = 11.08 N/mm2, fc,d = 9.69 N/mm2, fy,d = 0.92 N/mm?

4.2 1. Lastkombination 1 unteres Schnittufer
oc,d = -0.04 N/mm2, om,d = 7.87 N/mm2, zd = 0.19 N/mm2 = U = 0.70 < 1 => Nachweis erfiillt

4 3. Festigkeiten und Tragfahigkeiten

ft,d = 9.69 N/mm2, fm,d = 0.00 N/mmZ, fc,d = 0.00 N/mm2, fv,d = 0.00 N/mm2

4.3.1. Lastkombination 2 unteres Schnittufer
oc,d = -0.08 N/mm2, om,d = 11.24 N/mm2, zd = 0.25 N/mm2 = U

0.67 < 1 => Nachweis erfiillt

4.4. SchnittgréBenkombinationen Sparren oberes Schnittufer

Nr Md Nd Vd A
kNm kN kN

1] 3.00] 0.00] 0.00]0.60 |

* in Spalte A bei auBergewdhnlicher Kombination

Kmod

4 5. Festigkeiten und Tragfahigkeiten
ft,d = 6.46 N/mm2, fm,q = 11.08 N/mm2, fc,d = 9.69 N/mm2, fy,d = 0.92 N/mm?

4.5.1. Lastkombination 1 oberes Schnittufer
oc,d = 0.00 N/mm?2, om,d = 3.37 N/mm2, 4 = 0.00 N/mm? = U = 0.30 < 1 => Nachweis erfiillt
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